
За да получи царска власт.  

Псалм 116 
 
Лука 19:11-27  И като слушаха това, Той прибави и каза една притча, защото беше близо до 
Ерусалим, и те си мислеха, че Божието царство щеше веднага да се яви.  12  Затова каза: Някой 
си благородник отиде в далечна страна да получи за себе си царска власт, и да се върне.  13  
И повика десетима от слугите си и даде им десет мнаси; и рече им: Търгувайте с това, докле 
дойда.  14  Но неговите граждани го мразеха, и изпратиха след него посланници да кажат: 
Не щем този да царува над нас.  15  А като получи царската власт и се върна, заповяда да му 
покажат ония слуги, на който бе дал парите, за да знае какво са припечелили чрез търгуване.  16  
Дойде, прочее, първият и рече: Господарю, твоята мнаса спечели десет мнаси.  17  И рече му: 
Хубаво, добри слуго! Понеже на твърде малкото се показа верен, имай власт над десет града.  18  
Дойде и вторият, и рече: Господарю, твоята мнаса принесе пет мнаси.  19  А рече и на него: Бъди 
и ти над пет града.  20  Дойде и друг и рече: Господарю, ето твоята мнаса, която пазех скътана в 
кърпа;  21  защото се боях от тебе, понеже си строг човек; задигаш това, което не си положил, 
и жънеш, което не си посял.  22  Господарят му казва: От устата ти ще съдя, зли слуго. Знаел 
си, че съм строг човек, който задигам това, което не съм положил, и жъна което не съм сял;  23  
тогава защо не вложи парите ми в банката, и аз като си дойдех, щях да ги прибера с лихвата?  24  
И рече на предстоящите: Вземете от него мнасата и дайте я на този, който има десетте мнаси,  25  
(Рекоха му: Господарю, той има вече десет мнаси!)  26  Казвам ви, че на всеки който има, ще се 
даде; а от този, който няма, от него ще се отнеме и това, което има.  27  А ония мои неприятели, 
които не искаха да царувам над тях, доведете ги тука и посечете ги пред мене. 
 
Матей 25:14-30  Защото е както, когато човек при тръгването си за чужбина, свиква своите 
слуги, и им предаде имота си.  15  На един даде пет таланта, на друг два, на трети един, на всеки 
според способността му; и тръгна.  16  Веднага тоя, който получи петте таланта, отиде и търгува 
с тях, и спечели още пет таланта.  17  Също и тоя, който получи двата спечели още два.  18  А тоя, 
който получи единия, отиде разкопа в земята, и скри парите на господаря си.  19  След дълго 
време дохожда господарят на тия слуги и прегледа сметката с тях,  20  И когато се приближи тоя, 
който бе получил петте таланта, донесе още пет таланта, и рече: Господарю, ти ми предаде пет 
таланта; ето, спечелих още пет.  21  Господарят му рече: Хубаво, добри е верни слуго! В малкото 
си бил верен, над многото ще те поставя; влез в радостта на господаря си.  22  Приближи се и 
тоя, който бе получил двата таланта, и рече: Господарю, ти ми даде два таланта, ето, спечелих 
още два таланта.  23  Господарят му рече: Хубаво, добри и верни слуго! Над малкото си бил верен, 
над многото ще те поставя; влез в радостта на господаря си.  24  Тогава се приближи тоя който 
бе получил един талант, и рече: Господарю, аз те знаех, че си строг човек; жънеш гдето не си 
сял, и събираш гдето не си пръскал;  25  и като се убоях отидох и скрих таланта ти в земята; ето, 
имаш своето.  26  А Господарят му в отговор каза: Зли и лениви слуго! Знаел си, че жъна гдето 
не съм сял, и събирам гдето не съм пръскал;  27  ти, прочее, трябваше да внесеш парите ми на 
банкерите, и когато си дойдех, щях да взема своето с лихва.  28  Затова, вземете от него таланта 
и дайте го на този, който има десет таланта.  29  Защото на всекиго, който има, ще се даде, и той 
ще има изобилие; а от този, който няма от него ще се отнеме и това, което има.  30  А тоя 
безполезен слуга хвърлете във външната тъмнина; там ще бъде плач и скърцане със зъби. 
 
Матей 21:33-42  Чуйте друга притча. Имаше един стопанин, който насади лозе, огради го с плет, 
изкопа в него лин, и съгради кула; и като го даде под наем на земеделци, отиде в чужбина.  34  И 
когато наближи времето на плодовете изпрати слугите си до земеделците да приберат плодовете 
му.  35  А земеделците хванаха слугите му, един биха, друг убиха, а трети с камъни замериха.  36  
Пак изпрати други слуги, повече на брой от първите; и на тях сториха същото.  37  Най-после 



изпрати при тях сина си, като думаше: Ще почетат сина ми.  38  Но земеделците, като видяха 
сина, рекоха помежду си: Той е наследникът; елате да го убием и да присвоим наследството му.  
39  И като го хванаха, изхвърлиха го вън от лозето и го убиха.  40  И тъй, когато си дойде 
стопанинът на лозето, какво ще стори на тия земеделци?  41  Казват Му: Злосторниците люто ще 
погуби, а лозето ще даде под наем на други земеделци, които ще му дават плодовете на времето 
им.  42  Исус им каза: Не сте ли никога прочели в писанията тая дума: “Камъкът, който 
отхвърлиха зидарите Той стана глава на ъгъла; От Господа е това. И чудно е в нашите очи”? 
 
Евреи 1:13-14  А кому от ангелите е рекъл някога: - "Седи отдясно Ми Докле положа враговете ти 
за твоето подножие"?  14  Не са ли те всички служебни духове, изпращани да слугуват на ония, 
които ще наследят спасение? 
 
Евреи 10:11-14  И всеки свещеник, като стои та служи всеки ден, принася много пъти същите 
жертви, които никога не могат да отмахнат грехове;  12  но Той, като принесе една жертва за 
греховете, седна за винаги отдясно на Бога.  13  та оттогава нататък чака, докле се 
положат враговете Му за Негово подножие.  14  Защото с един принос Той е 
усъвършенствувал за винаги ония, които се освещават. 
 
Откровение 6:9-11  И когато отвори петия печат, видях под олтара душите на ония, които са били 
заклани за Божието слово, което опазиха.  10  И те викаха с висок глас, казвайки: До кога, 
Господарю свети и истинни, не ще съдиш и въздадеш на живеещите по земята за нашата кръв?  
11  И на всеки от тях се даде по една бяла дреха; и рече им се да си почиват още малко време, 
докле се допълни числото и на съслужителите им и братята им, които щяха да бъдат убити 
като тях. 
 
Матей 25:31-46  А когато дойде Човешкият Син в славата Си, и всичките [свети] ангели с 
Него, тогава ще седне на славния Си престол.  32  И ще се съберат пред Него всичките народи; и 
ще ги отлъчи един от други, както овчарят отлъчва овцете от козите;  33  и ще постави овцете от 
дясната Си страна, а козите от лявата.  34  Тогава Царят ще рече на тия, които са от дясната Му 
страна: Дойдете вие благословени от Отца Ми, наследете царството, приготвено за 
вас от създанието на света.  35  Защото огладнях и Ме нахранихте; ожаднях и Ме напоихте; 
странник бях, и Ме прибрахте;  36  гол бях и Ме облякохте; болен бях и Ме посетихте; в тъмница 
бях и Ме споходихте.  37  Тогава праведните в отговор ще му кажат: Господи, кога Те видяхме 
гладен, и Те нахранихме; или жаден, и Те напоихме?  38  И кога Те видяхме странник, и Те 
прибрахме, или гол и Те облякохме?  39  И кога Те видяхме болен или в тъмница и Те 
споходихме?  40  А Царят в отговор ще им рече: Истина ви казвам: Понеже сте направили това 
на един от тия най-скромни Мои братя, на Мене сте го направили.  41  Тогава ще рече и на тия, 
които са от лявата Му страна: Идете си от Мене, вие проклети, във вечния огън, приготвен за 
дявола и за неговите ангели.  42  Защото огладнях и не Ме нахранихте; ожаднях и не Ме 
напоихте;  43  странник бях, и не Ме облякохте; болен и в тъмница бях, и не Ме посетихте.  44  
Тогава и те в отговор ще кажат: Господи, кога Те видяхме гладен, или жаден, или странник, или 
гол, или болен, или в тъмница и не Ти послужихме?  45  Тогава в отговор ще им рече: Истина ви 
казвам: Понеже не сте направили това на ни един от тия най-скромните, нито на Мене сте го 
направили.  46  И тия ще отидат във вечно наказание, а праведните във вечен живот. 
 
Йоан 14:2-3  В дома на Отца Ми има много обиталища; ако не беше така, Аз щях да ви кажа, 
защото отивам да ви приготвя място.  3  И като отида и ви приготвя място, пак ще дойда и ще ви 
взема при Себе Си, тъй щото гдето съм Аз да бъдете и вие. 


